
Создание «Блокадных голубей» 

Цели: 

Формирование представлений о роли голубей во время блокады Ленинграда 

Задачи: 

Расширение знаний о блокаде Ленинграда 

Знакомство с ролью голубей как средства связи 

Развитие мелкой моторики 

Ход занятия: 

Рассказ о жизни в блокадном городе. Голубиная почта сыграла 

исключительную роль в обороне Ленинграда во время блокады. Это был один 

из немногих каналов связи, который работал безотказно в условиях полной 

изоляции города. Голуби доставляли важные военные сообщения, передавали 

информацию о положении в городе, служили дополнительным каналом связи 

при разрушенных основных линиях. 

Организация работы голубей: Голуби размещались в специальных голубятнях. 

Использовались особые контейнеры для сообщений. Требовалась постоянная 

тренировка птиц. В условиях блокады, когда Телефонная связь была 

нарушена, радиосвязь часто заглушалась противником, другие каналы связи 

были недоступны. Голуби оставались единственным надежным способом 

передачи информации. 

Важные аспекты применения: 

Конфиденциальность - сообщения невозможно было перехватить 

Надёжность - голуби находили путь даже в сложных условиях 

Скорость - сообщения доставлялись быстрее, чем по другим каналам 

Голубиная почта стала символом стойкости и изобретательности защитников 

Ленинграда, доказав свою эффективность даже в самых тяжёлых условиях 

блокады. 

Значение голубиной почты в блокаде Ленинграда трудно переоценить - она 

была одним из ключевых элементов поддержания связи и координации 

действий защитников города в период полной изоляции. Сегодня мы сделаем 

голубя.  

Объяснение последовательности действий. Оформление выставки блокадных 

голубей. 

Рефлексия. 

Дети берутся за руки в круге, педагог предлагает поделиться эмоциями. 



 

 


